

# 美解冻 67 亿元对台军援 中方促美停止武装台湾



美国华人华侨举行集会，批评美国政府插手台湾问题向“台独”分子发出错误信号。资料图片

特朗普政府日前解冻 53 亿美元“援外资金”，其中包括 8.7 亿美元（约 67.63 亿港元）对台军援。中国外交部发言人林剑 26 日表示，中方敦促美方停止武装台湾，停止破坏台海和平稳定。此外，对于民进党当局将增加防务预算达到 GDP3% 以上，国务院台办发言人朱凤莲 26 日表示，3% 也好，10% 也罢，不仅保护不了台湾，反而会让台湾变成“火药桶”。

据报道，美国总统特朗普上月就职后不久，即下令冻结所有对外援助资金 90 天，要求重新评估是否符合“美国优

先”政策。据悉，此举涉及全球范围的人道主义、军事和安全项目，包括对菲律宾、乌克兰及中国台湾地区的援助计划。至 2 月 13 日，美国政府批准了首批 243 项豁免清单，总额达 53 亿美元。其中，台湾地区获得 8.7 亿美元“安全援助”。

林剑表示，我们对有关报道感到严重关切。美国向中国台湾地区提供军事援助，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重侵犯中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，中方历来坚决反对。“我们敦促美方停止武装台湾，

停止破坏台海和平稳定。中方将密切关注形势发展，坚定捍卫国家主权、安全和领土完整。”

此外，民进党当局领导人赖清德日前宣称今年将优先推动编列特别预算，让防务预算达到 GDP3% 以上。对此，朱凤莲答问表示，民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，企图“以武谋独”“倚外谋独”，对外部势力唯命是从，不惜挥霍台湾百姓血汗钱缴纳“保护费”。“媚外卖台”只会把广大台湾同胞绑上“台独”战车，把台湾推入灾难深渊。“台独”与台海和平水火不容。台湾是中国的台湾，任何人、任何势力想把台湾从中国分裂出去，14 亿多中国人民决不答应，英勇善战的中国人民解放军决不答应。

民进党“卖台媚美”终将变“弃子”

据报道，民进党当局正考虑向美国采购价

值 70 亿至 100 亿美元的军备。朱凤莲表示，花钱献媚是民进党当局惯用伎俩，包括向美国一些智库捐款换来所谓“挺台”研究报告、邀请反华政客窜台等。现在又不惜花费数千亿元新台币巨资，向美国纳上“投名状”，把台湾变成“火药桶”，肥的是美国军火商，苦的是台湾老百姓，害的是台湾的安宁。正告民进党当局，“保护费”保不了“台独”，“棋子”终将变“弃子”。

岛内舆论披露，美国国际开发署等部门或明或暗扶持纵容岛内多个民间团体常年配合民进党当局炮制“台独”谬论、煽动对立。朱凤莲指出，这些情况让世界看清了美国一些所谓“基金会”、智库惯于在全球煽动“颜色革命”搅局生乱的本来面目，也证明民进党当局挂在嘴边的所谓国际社会“挺台”，根本就是花钱买来、自己又加工制造的假象。

# 香港至拉萨航班旅行团开启进藏游

新华社拉萨 2 月 20 日电（记者春拉）圣洁的哈达、香甜的青稞酒、喜庆的牦牛舞……20 日，世界文化遗产罗布林卡内，一场温馨的藏式欢迎仪式为搭乘香港至拉萨航班旅行团的游客们送上了最诚挚的祝福。

该旅行团是 19 日 15:50 乘坐 TV9702 航班从香港国际机场起飞，经停成都天府国际机场，于当晚 23:30 抵达拉萨贡嘎国际机场。

2 月 19 日，西藏往返香港商业航班开通运营。据悉，该航班由西藏航空执飞，航班号为 TV9701/02，计划每周三、周日各执飞一班。这一航班的开通，将拉萨与香港之间的飞行时间从原来的 10 小时缩短至 6 个多小时。

西藏自治区文化和旅游厅相关工作人员介

绍，该航班开通后，西藏相关旅行社共计组织 3 个首发旅行团，总计 116 人，其中包括拉萨至香港旅行团、香港至林芝旅行团、香港至拉萨旅行团。

“我是第一次来西藏，此行最期待的是参观世界文化遗产布达拉宫。”欢迎仪式上，旅行团里的香港游客陈女士高兴地说：“西藏是很多人向往的旅游胜地，未来期待让更多香港人走进雪域高原。”

香港至拉萨航班的开通，不仅为两地居民提供了更加便捷的出行选择，也将进一步促进两地在旅游、文化、经贸等领域的交流与合作。数据显示，2024 年西藏接待境内外游客 6389.1 万人次、同比增长 15.81%，总花费 745.93 亿元、同比增长 14.5%。

# 叶刘淑仪：务实且改革求变



行政会议召集人叶刘淑仪（左二）表示，新一份预算案是务实且改革求变。大公报记者 林少权摄

行政会议召集人叶刘淑仪昨日见记者时表示，行会非官守成员支持及欢迎新一份预算案推出多项有关新质生产力的措施，包括推动人工智能发展、加速北部都会区发展等，行会亦支持政府管控政府开支，包括调整“长者 2 元乘车优惠计划”，以及 2025 至 2026 年所有行政、立法、司法机构和区议员全体冻薪。

经济蓬勃发展 中产将会得益

叶刘淑仪认为新一份预算案是务实且改革求变，财政司司长听取

了各界意见，在大力推动香港向高质量发展，以及改善民生中取得平衡，亦是以节流、善用政府财政资源为重点，严格控制政府开支，显示了财政司有决心让香港公共财政稳步恢复收支平衡。

她在回应记者提问时表示，财政预算案的政策也会惠及中产群体。对中产来说，最重要的是经济蓬勃发展。特区政府从多方面推动高质量发展，如旅游业、会展业、运输业、航运业、教育产业等，这些都对中产有益。

大公报记者 吴俊宏

# 港大基因研究发现 糖尿药物有效减脂减重



港大研究团队透过基因研究，证实一款糖尿药物能够有效减脂减重。

【大公报讯】糖尿病和肥胖是全球关注的健康问题，广泛用于治疗二型糖尿病的药物 GLP-1 受体促效剂因其特殊的药理机制，对降血糖及减重均有显著成效。香港大学李嘉诚医学院（港大医学院）公共卫生学院研究团队透过基因研究，探索 GLP-1 受体促效剂在减重方面的影响和肌肉流失情况，证实 GLP-1 受体促效剂主要以减体脂而非肌肉

流失来减轻体重，有关研究成果已发表在《Diabetes, Obesity and Metabolism》。

GLP-1 受体促效剂主要用于治疗二型糖尿病，近年亦应用于治疗肥胖问题。它会模拟人体内 GLP-1 荷尔蒙的功能来促进胰岛素分泌、抑制升糖素分泌、延缓胃排空，以抑制食欲，从而调节身体的血糖水平和减重，因此利用此药物来减轻体重在全球愈见普及。然而，早前

的研究指出，GLP-1 受体促效剂主要透过减少肌肉量来减轻体重（以身体质量指数 BMI 为基准），注射此药物或导致身体虚弱或肌少症。

证非以肌肉流失减重

为研究 GLP-1 受体促效剂对人体肌肉和脂肪的影响，港大医学院的研究团队分析了多个全基因组关联研究（GWAS）中逾 80 万名欧洲血统参加者的基因数据。研究发现一种与 BMI 降低相关的特定基因变异株 rs877446，并以此模拟 GLP-1 受体促效剂的作用。研究小组检视这个基因变异对不同部位肌肉量的影响，同时分析多种身体脂肪数据的指标，如全身脂肪质量、躯干脂肪质量、躯干脂肪率、体脂肪率

和腰臀比例。

研究发现参加者若有模拟 GLP-1 受体促效剂效果的基因，他们的肌肉量和身体脂肪量均会减少。具体而言，BMI 每降低一个单位，全身脂肪量减少约 7.9 公斤，肌肉量则减少约 6.4 公斤。即代表在 GLP-1 受体促效剂的影响下，全身脂肪量的减少比例超过肌肉量，而整体脂肪率下降约 4.5%，证明 GLP-1 受体促效剂能有效减少脂肪量多于肌肉量。

港大医学院公共卫生学院助理教授欧阳兆伦教授表示：“这项研究凸显了基因学在研究药物成效方面的重要性，特别是在相关临床实验数据不足时，基因研究有助我们明智地选择合适的药物，并了解其对健康的影响。”